



欢欢喜喜过元旦，红红火火迎新春

# 桃花潭邀您共赴一场诗画里的年味盛宴



主办:安徽省文旅投控集团

星报讯(记者 吴笑文) 新春的脚步渐近,年味在青山绿水间悄然弥漫。“欢欢喜喜过元旦、红红火火过大年”,这个冬天,位于宣城泾县的桃花潭景区将推出一系列融合诗意、传统与趣味的文旅活动,邀您走进李白笔下的千年诗境,在皖南山水间感受别样年味。

## 诗画桃源迎新年:

### 汉服游园与烟火璀璨

元旦伊始,桃花潭便披上古典的华裳。2026年1月1日,一场穿越时空的“汉服游园会”将在这里上演。30余位汉服爱好者衣袂翩翩,漫步于潭岸古阁、青石板路之间,与游客互动留影,再现“踏歌声声古岸阁”的唐风雅韵。更令人心动的是,2026年1月1日至3月18日期间,身着汉服的游客仅需支付10元综合服务费即可



入园(原价65元/人),让每个人都能化身画中之人,沉浸于“桃林春色如毡,飞阁危楼隐约”的诗意世界。

新春的喜庆在烟花中绽放。2026年2月17日至19日(大年初一至初三),桃花潭夜空将上演绚烂的烟花秀。璀璨花火倒映于千年碧波之上,与古岸阁、怀仙阁的灯火交相辉映,恍如蓬莱仙境落入人间。若遇雨雪,表演将顺延,确保每位游客不错过

这场视觉盛宴。此外,景区还推出超值套票优惠:2025年12月1日至2026年3月20日,门票+景交+竹筏漂流原价193元/人,优惠价仅120元/人,助您畅游全景。

## 年俗盛宴乐不停:

### 文化体验与山水之趣

从2025年12月1日至2026年3月20日,“来桃花潭过大年”活动将带您领略地

道的皖南年俗。景区内马年主题打卡装饰、热闹的踏歌舞表演、腾跃的舞龙队伍,营造出浓郁的春节氛围。具体表演场次将根据天气灵活调整,确保欢乐不减。

除了传统年味,桃花潭的山水之趣同样引人入胜。冬日的潭水温润如玉,两岸怪石古藤、绿韬红桃如画卷徐徐展开;或体验“一叶扁舟”项目,亲身演绎“李白乘舟将欲行”的意境,留下诗意的影像记忆。若想寻觅宁静,依水而建的桃花书院是绝佳去处——这座融合皖南特色与书院文化的建筑群,集观景、住宿、茶饮于一体,让您在私密空间中静赏“仙雾绕桃潭、花香伴书香”的仙境。

此外,景区还联手专业团队打造了丰富业态:文昌阁、中华第一祠诉说着翟氏家族的文脉传承;青野户外基地的全地形越野、烧烤露营充满活力;扶风会馆旁的“捌月桃·中式酥点茶饮”则让您在山水间品味舌尖上的雅趣。

这个元旦与新春,不妨暂别喧嚣,携家人挚友奔赴桃花潭。在李白高歌的千年古岸,在烟花照亮的诗意夜晚,在山水相映的皖南秘境,珍藏一段“不及汪伦送我情”的温暖记忆,迎接一个充满诗意的崭新之年。

# 他们是江淮大地上熠熠生辉的群星

## 安徽省委政法委培养选树先进典型人物见闻

### 中央媒体看安徽

《法治日报》12月29日头版头条报道 安徽省无为市人民法院刑事审判庭原庭长田明龙因罹患胰腺癌去世,他的家人为其整理办公室遗物时,发现抽屉里放着20多封感谢信,柜子里塞着锦旗,字里行间满是当事人朴实的感激之情;

全国模范检察官、芜湖市镜湖区人民检察院副检察长汤恒明始终心怀百姓民生,在公益诉讼检察工作中,为守护青山绿水,围绕长江生态保护,承办案件300余件,共督促追缴国有土地使用权出让金12.64亿余元;

全国特级人民警察、当涂县公安局刑警大队教导员葛大汉从警26年,参与

侦破故意杀人案40余起,勘查各类案件现场3000余起,协破案件1000余起,先后抓获各类违法犯罪嫌疑人300余人;

中国好人、濉溪县临涣镇茶馆人民调解委员会调解员陈文章三十年如一日,每年调解各类矛盾纠纷70余起,调解成功率在98%以上,被当地群众称为老百姓身边的“和事佬”“贴心人”……

近年来,安徽省委政法委把培养和选树先进典型人物作为引领全省政法系统建功立业的重要抓手,着力锻造有铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风的坚强队伍,塑造了一批政治坚定、履职尽责的政法铁军,在全社会形成了崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,他们成为照亮江淮大地的耀眼群星。

# 云端“小课堂”服务“大民生”

## 泗县屏山镇吴店村新时代文明实践站打通服务群众“最后一米”

星报讯(记者 禹志强 通讯员 王晨晨) 新时代文明实践如何精准滴灌基层?泗县屏山镇吴店村给出答案:依托手机屏幕搭建的“云端讲堂”,让政策宣讲从“单向灌输”变为“双向互动”,将服务触角延伸至村民“家门口”。

中午12点半,吴店村村民李大姐点开直播间,听主播徐彩侠用方言讲解育儿补贴政策,“王婶家孙子符合条件,补贴可以申领啦。”评论区提问刷屏,她一一解答。这场不足一小时的直播,吸引近2000人次观看,互动答疑超60条。

“午间是村民闲暇黄金档,我们用乡音讲政策,让大家听得懂、用得上。”徐彩侠说。屏山镇创新打造内容定制、时段自选、互动直达的新时代文明实践直播间,

午间档涵盖政策解读、反诈科普等,晚间档聚焦民生服务,形成“精准滴灌”矩阵。

从“传统公告栏”到“网络直播间”,变化不止形式。李大姐通过收听收看直播学会了社保手机认证,帮在外打工的儿子省去奔波。“以前问政策要跑村部,现在隔屏就能问,问题当场解决!”她点赞道。

“小屏幕撬动大服务,这是技术创新更是理念升级。”泗县新时代文明实践中心负责人表示,直播间打破时空限制,让政策宣讲直达民心,密切干群关系,成为乡村振兴的“新农具”。

下一步,泗县将持续深化新时代文明实践站直播间建设,不断丰富内容、优化形式,让这一“云端阵地”惠及更多群众,为基层思政注入源源不断的新活力。

### 一句话新闻

12月26日,在合肥市包河区淝河镇葛大店社区党委的支持下,社区妇联、民政、社工站组织辖区物业工作人员在幸福雅苑党群服务站开展了一场“为民健康教育宣传讲座”,讲座内容贴近生活、实用性强,受到了在场观众的一致认可与热烈好评。

记者 沈娟娟 通讯员 徐如

为深化儿童对中华民族多元一体文化的认知,铸牢中华民族共同体意识,合肥市包河区淝河镇社工站、老官塘社区民政办、新时代文明实践站在安百苑睦邻中心精心组织开展了一场儿童手工制作民族特色建筑模型活动。记者 马冰璐 通讯员 张丽

# 官塘社区开展“庆元旦·迎新春”主题活动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣) 为弘扬中华传统文化,丰富居民精神文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围,12月29日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、团总支、关工委联合辖区美丹幼儿园开展“庆元旦·迎新春”主题活动,增强社区凝聚力,促进邻里交流,共同迎接新年的到来。

活动中,孩子们身着节日盛装,载歌载舞,用稚嫩的声音和欢快的舞步,表达着他们对新年的期待和祝福。

本次活动以舞蹈《熊猫宝宝》拉开了帷幕。整场活动亮点纷呈,各个班级的孩子们都精神饱满,带来了《十二生肖》《二十四节气》《齐天大圣》等一系列节目。与此同时,现场还进行了一系列妙趣横生的亲子游戏,家长们积极参与其中,与孩子们共同欢度佳节,现场气氛热烈而温馨。

此次活动丰富了社区居民的文化生活,增强了社区凝聚力和归属感,同时传承了中华传统文化,营造了欢乐祥和的节日氛围。

# 巧手迎元旦 童心贺新岁

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张丽) 元旦将至,为营造喜庆祥和的节日氛围,丰富辖区儿童文化生活,日前,合肥市包河区淝河镇社工站、老官塘社区民政办、新时代文明实践站、妇联在安百苑睦邻中心精心组织开展了一场“巧手迎元旦·童心贺新岁”主题手工活动,吸引了众多小朋友积极参与。

活动现场,社区志愿者向孩子们介绍了元旦的由来、马年的寓意以及挂历在日常生活中的作用,引导孩子们了解传统节日和生肖文化。随后,在志愿者的指导下,孩子们拿起手工材料,认真设计属于自

己的马年挂历:挂历上有奔腾的小马,有“马到成功”“龙马精神”等吉祥词语。

经过一番精心创作,一张张色彩鲜艳、充满创意的马年挂历制作完成。孩子们兴奋地展示自己的作品,互相欣赏、交流心得,现场洋溢着浓浓的新年气息。社区志愿者还鼓励孩子们把亲手制作的挂历带回家,挂在房间里,记录新一年的成长与收获。

此次活动,不仅锻炼了孩子们的动手能力和想象力,让他们在实践中感受传统文化的魅力,也进一步增进了社区与居民之间的联系,营造了温馨和谐的社区氛围。